

TasteAtlas açıkladı: Dünyanın en iyi tatlısı Türkiye'den Antakya künefesi seçildi

Baklavamız 5., fıstık sarmamız 6. sırada yer aldı

TasteAtlas tarafından açıklanan kullanıcı oylarına dayalı "Dünyanın En İyi Tatlıları" listesi büyük ilgi gördü. Türkiye, listeye üç tatlıyla damga vururken zirveyi Antakya künefesi aldı. Antep Baklavası listede 5. Sırada yer alırken, fıstık sarması 6. Sıraya yerleşti.

Dünyaca ünlü gastronomi platformu TasteAtlas tarafından hazırlanan ve milyonlarca kullanıcının değerlendirmeleriyle şekillenen "Dünyanın En İyi Tatlıları" listesi yayımlandı. Farklı ülkelerden geleneksel lezzetlerin yer aldığı bu sıralama, gastronomi dünyasında büyük ilgi uyandırırken Türk mutfağı dikkat çekici bir başarı elde etti. İşte dünyanın en iyi 10 tatlısı... **4TE**



TOBB Çimento Meclisi Başkanlığına Adil Sani Konukoğlu seçildi

"Üçüz dönüşüm sektörümüzün yol haritasını oluşturuyor"

SANKO Holding ve TÜRKÇİMENTO Yönetim Kurulu Başkanı Adil Sani Konukoğlu, TOBB Çimento ve Çimento Ürünleri Meclis Başkanlığı görevine seçildi. Konukoğlu, sektörün yeşil dönüşüm, dijitalleşme ve sürdürülebilir büyüme hedefleri doğrultusunda ortak akıl ve iş birliğiyle çalışmalarını sürdüreceklerini vurguladı. **4TE**



TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.003 09 HAZİRAN 2026 SALI

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Antep Demokratik Kadın Platformu "Nafaka hakkımıza dokunmayın" çağrısında bulundu

İktidarın önceliği kadını korumak, şiddeti önlemek ve eşit yaşam koşulları olmalı

Anayasa Mahkemesi'nin boşanma sonrasındaki süresiz nafakayı kaldırmasına Antep Demokratik Kadın Platformu Balıklı Parkı'nda düzenlediği basın açıklamasıyla tepki gösterdi.



Ülkede kadın cinayetleri ve şüphelikadın ölümleri artarak devam ediyor

Hatice Sönmez, "Kadınların her gün erkek şiddetiyle karşı karşıya kaldığı, kadın cinayetlerinin ve şüpheli kadın ölümlerinin artarak devam ettiği bir ülkede; iktidarın önceliği kadınları korumak, şiddeti önlemek ve eşit yaşam koşulları yaratmak olması gerekirken, kadınların ekonomik güvencesini hedef alan adımlar atılması kabul edilemez" dedi.

Sorun; kadınları güvencesizliğe mahkum eden ekonomi politikaları

Sönmez, "Bizler biliyoruz ki sorun nafaka değil. Sorun; kadınları güvencesizliğe mahkum eden ekonomik politikaları. Kadın emeğini değersizleştiren kapitalist ve patriyarkal sömürü düzeni. Kadınların yaşamlarını değil aileyi merkeze alan erkek egemen devlet anlayışı. Eşit işe eşit ücretin sağlanmaması, kreşlerin yetersizliği, bakım hizmetlerinin kamusal sorumluluk olarak üstlenilmemesi ve kadınların ekonomik bağımsızlığının sistematik olarak engellenmesi" diye konuştu. **4TE**

Milyonlarca yurttaş yeterli ve güvenli gıdaya ulaşamıyor

Gıda Mühendisleri Odası Gaziantep İl Temsilcisi Gamze Atar Kayabaşı, "Yanlış tarım ve gelir politikaları, üretim alanlarının daralması ve girdi maliyetlerindeki artış; milyonlarca yurttaş yeterli ve güvenli gıdadan uzaklaştırıyor. Tarımda dışa bağımlılığın artıran, üreticiyi destekten yoksun bırakan politikalar sürdükçe, hem gıda güvenliği hem de gıda güvencesi tehdit altında kalacak" uyarısında bulundu. **4TE**

Gamze Atar Kayabaşı

Mahpuslara yönelik tecrit politikalarından vazgeçilmeli

İnsan Hakları Derneği Antep Şubesi, maruz kaldığı hak ihlallerinin sonlandırılması ve ailesinin bulunduğu ile yakın bir hapisaneye sevk edilme talebiyle açlık grevi eylemi başlatan Seda Başkan'ın taleplerinin kabul edilmesini çağrısını yaptı. **4TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 23 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

Al Capone'ı hatırlayın!..

Birkaç gün önce iki büyük bomba patladı. Birisi Brüksel'de! Avrupa'nın kalbinde. Diğeri Miami'de, İran ve Türkiye'nin kalbinde... **Önce İran...** Dostumuzun adını nasıl yazmamı istersiniz? İran pasaportuyla Reza Zarrap mı? İçişleri Bakanlığı'ndan aldığı Türk pasaportundaki adıyla Rıza Sarraf mı? Evet, kimlik tespitinden sonra olaylara geçelim. Uzatmadan kısaca anlatacağım. Amerikan ambargosu nedeniyle İran petrolünü yasal yollardan satamıyoruz. Bizim de petrole ihtiyacımız vardı. **2'DE**

AYKUT TUZCU

Kendini Sevdiğin Kadar Başkalarını Sev...

İnsanın, toplumların ve hatta içinde yaşadığımız sistemlerin işleyemez hâle gelmesi, büyük ölçüde duygudaşlık çeperimizin giderek daralmasıyla açıklanabilir. Oysa insanın ılımlı, sempatik ve olumlu biçimleniş, uygarlığın en eşsiz kazanımlarından biri olarak görülmelidir. Sorumluluk duymak, başkalarını önemsemek, onlar için fedakârlık yapabilmek ve bize ters gelen durumlara karşı duyarlılık göstermek... Bütün bunlar, yaşamın karmaşası içinde sağlıklı bağların kurulabilmesinin temel koşulları değil mi? **4TE**

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

Gaziantep Koyun Keçi Yetiştiricileri Birlik Başkanı Osman Türkman, anaç hayvan sayısında herhangi bir artışın olmadığını tam tersi azaldığını açıkladı

Anaç hayvan sayısı sadece Antep'te değil, Türkiye genelinde azalıyor

Türkman, "Anaç hayvan sayısında azalış sadece Gaziantep'te değil, Türkiye genelinde yaşanıyor. Üretimi artırmamız lazım. Hem küçükbaş hem büyükbaş hem de tarımsal üretime destek var. Ama bu destek miktarlarının biraz daha yükseltilmesi gerekiyor. Desteklerin ise hayvancılık yapanlara verilmesi üretime daha çok fayda sağlanmış olur" dedi. **4TE**



SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Kaliteyi yükseltmenin en iyi yolu çalışmaktır

Eğitim kalitesi yönünden Gaziantep'in gerilerde kalmasının çok çeşitli nedenleri olduğunu, bunların araştırılıp eksikliklerin giderilmesi için çalışmalar yürütüldüğünü söyleyen Milli Eğitim Müdürü Süleyman Şişman, eğitim kalitesinin yükseltilmesi için öncelikli çözümün ailelerin eğitimin önemine inanması gerektiğini söyledi.

Şehir caddeleri, ara sokakları oto park yeri haline geldi

Yolun her İki tarafına park edilen araçlar yüzünden yol tıkanıyor Şehir merkezinde araç park yeri olmadığı için, sürücüler araçlarını sokak ve caddelere park ediyorlar. Bu caddelerden biri de Abdullah Edip Caddesi. Devlet dairelerine yakın olduğu için araç park yeri haline geldi. **3'TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Al Capone'ı hatırlayın!..

Birkaç gün önce iki büyük bomba patladı. Birisi Brüksel'de! Avrupa'nın kalbinde. Diğeri Miami'de, İran ve Türkiye'nin kalbinde...
Önce İran...
Dostumuzun adını nasıl yazmamı istersiniz?

İran pasaportuyla Reza Zarrap mı? İçişleri Bakanlığı'ndan aldığı Türk pasaportundaki adıyla Rıza Sarraf mı? Evet, kimlik tespitinden sonra olaylara geçelim. Uzatmadan kısaca anlatacağım.
Amerikan ambargosu nedeniyle İran petrolünü yasal yollardan satamıyordu. Bizim de petrole ihtiyacımız vardı. Aldığımız petrolün parasını bir bankaya yatırıyorduk. Ondan sonrası RızaBey'in sorumluluğu altındaydı. O da bu paraları bir şekilde, örneğin altın olarak, İran'a transfer ediyordu.
Bunlar kolay işler değil! Transferler sırasında yardımcı olanlar ödüllendiriliyordu. Bu işler dünyanın her tarafında aynı yolu izler. Yani, yadriğanacak bir şey yok.
17-25 Aralık'ta bir takım olaylar oldu. İşbirlikçiler ihbarcılık yaptı, Rıza Bey'in biraz başı ağrıdı ama sonunda tatlıya bağlandı.
Daha sonra İran ile Amerika anlaştı ve ambargo büyük ölçüde kalktı. Ülkesini 30 yıl ambargodan sonra tekrar dünyaya döndüren İran Cumhurbaşkanı Hasan Ruhani, hem kendi ülkesinde, hem de bütün dünyada büyük prestij kazandı.
İran'ın neocronları yani şahinleri Ahmedinejat'ın etrafında toplanarak tehlikeli muhalefet yapmaya başladılar. Miami'ye gidelim...
Kızını Disneyland'e (!) götürmek için eşi Ebru Gündeş ile Miami'ye gelen Rıza Bey tutuklandı.

Meğerse (!) ünlü savcı Preet Bharara'nın elinde daha önce hazırlanmış 21 sayfalık Rıza Bey ile ilgili iddianame varmış!
Buna göre Rıza Bey, İran ambargosunun 'etrafından dolanarak' ABD bankalarına para göndermekle, ABD'nin ulusal güvenliğini tehdit etmekle suçlanıyor. Daha başka şeyler de var, toplam 75 sene içeriye girmesi gerekiyor!
Yani, İran ile nükleer anlaşma imzalayıp barış mesajları veren ABD yönetiminin İran'a ambargoyu deldi diye Türk pasaportlu bir işadamını sahtekarlık ve kara para suçlamalarıyla içeri atması bana pek mantıklı gelmedi!..
İstanbul'a gidiyoruz...
Rıza Bey'in patronu, ortağı Bebek Zencani'nin Tahranda yargılandıktan sonra idama mahkum olması Sarraf'ın hayatına teslim etmişti. Artık hiçbir şeyin eskisi gibi olmayacağını biliyordu. Basında sık sık Rıza Bey'in eşinden ayrılacağını ve tüm varlığını satarak başka bir ülkeye yerleşeceğini yazıyordu.
Açıkçası öldürülmekten çok koruyordu. O'nu koruyan güç O'nu mafyaya teslim etmişti. Geçmişin izlerinin silinmesi için ortadan kaldırılması gerekiyordu. Mafyaya da ensesindeydi. Para vermekten yorulmuştu!
Çıkış yolu arıyordu. Birileri akıl verdi. **New York'a uzanıyoruz...**

Ünlü savcı Bharara, Rıza Bey'e 75 yıllık hapis hane cezasıyla birlikte bir de seçenek sunacak:
"Konuş, öt, bütün bildiklerini anlat. Söylediklerin işimize yararsa ve doğrulukları da kanıtlanırsa az bir ceza alırsın, onu da paraya çevirir seni bırakırız. Sana yeni bir kimlik veririz, istersen yüzünü değiştirecek ameliyatı da yaptırırız. Servetinin büyük kısmını ile geri kalan hayatını yaşarsın. Düşün ve kararını ver."
Rıza Bey'in düşünecek pek bir şeyi yok. Her şey belli ve yazılı metin haline getirilmiş durumda. Bütün yapacağı şey yazılı metni kamera karşısına okumak.
Böylece hem kelleyi, hem de ortağı Bebek Zencani'yi kurtaracak.
Tahran'a gidiyoruz...
Hasan Ruhani durumdan çok memnun. Rıza Bey'in itirafları Ahmedinejat ve çetesini bir daha dışarı çıkarmamak üzere içeri tükacak nitelikte.
Amerika da memnun. Hasan Ruhani'yle çalışmaları daha da etkinleşecek.
"İsrail'i haritadan silmek lazım" diyen Ahmedinejat'tan böylece herkes kurtulmuş olacak. Söylemeye gerek var mı? Aslan payı Obama'nın olacak. Çünkü o ikinci döneminde İran ve Kübakraizlerini halletme sözü vermişti. Sözünde duruyor.
Türkiye'ye dönüyoruz...
Rıza Bey'in numarası anlaşıldı. Çocuğu Disneyland'e götürüyoruz ayağı

ile kapağı ABD'ye attığı iyice belli oldu. Şimdi ne olacak? Ne kadar sürecek? Kimleri suçlayacak? Benim yorumum, kimlerin ne ile suçlanacağını Amerika belirledi. Yabancı basında bunlarla ilgili çok net yorumlar var. Korkunç suçlamaları, henüz iddia halindeyken yazmak yanlış olur.
Yazımın başlığına gelince...
Al Capone, Amerika'yı birbirine kattı. Yemediği nane kalmadı. Bütün ülkeyi bıkırttı, illallah dedirtti.
Ama herkes o kadar korkuyordu ki, kimse sesini çıkaramıyordu, ne isterse veriyorlardı.
Çok güçlü avukatları vardı. Onu her seferinde mahkum olmaktan kurtarıyorlardı.
Sonunda **Al Capone** içeri girdi ve içeride de öldü.
Nasıl, hangi suçlama ile içeri girdi, biliyor musunuz?
Defterlerini iyi tutmadığı, vergisini ödemediği için **para yüzünden** mahkum oldu.
Brüksel'deki patlama ile Miami patlaması arasında bir ilişki, bağlantı var mı dersiniz, **kalpten kalbe** bir yol olabileceğini düşündüğümü söylemeliyim.

**Aykut Tuzcu'nun
23 Mart 2016
tarifli yazısıdır**

Asgari ücrete temmuzda ara zam yapılmayacak

İktidar kaynakları ve ekonomi çevreleri, asgari ücrete ara zam konusuna son noktayı koydu. Asgari ücrete temmuz ayında zam düşünülmeyeceği ve bu konuyla ilgili herhangi bir çalışma söz konusu olmadığı öğrenildi. Ekonomi çevreleri, asgari ücretin ocak ayında yüzde 27 zamlı 28 bin 75 TL'ye yükseltildiğini belirterek, asgari ücret zamlarının yıllık yapıldığını söyledi.



3 yıl geride kalmasına karşın enflasyonla mücadelede istenen sonucun alınmaması ve enflasyonun yüksek seyrini koruması, sabit gelirli alım gücündeki sert düşüş, ücret ve maaşlarda iyileştirme

taleplerinin sık sık gündeme gelmesine yol açıyor. Asgari Ücret İnisyatifi, İstanbul'da dün Sultañçiftliği'nde eylem yaptı. Asgari ücret İnisyatifi, hükümetin geçim krizini örtmeye çalıştığını

belirterek, asgari ücret, tüm ücretler ve emekli aylıklarına ara zam talebini yineledi.
Asgari ücret, açık sınırının 7 bin TL altında kaldı
Asgari ücret, ocak ayında yüzde 27 zamlı 28 bin 75 TL'ye yükseltildi. Mayıs ayında yıllık enflasyon, geçen yılın sonundaki yüzde 30,89'un yaklaşık 2 puan üzerinde gerçekleşti. Uzmanlar, bu yıl sonunda enflasyonun yüzde 32'nin üzerini görebileceğini belirtiyor.
Yüksek enflasyon asgari ücrette ciddi bir erimeye neden oldu. Yılın ilk beş ayında, 28 bin 75 TL olan asgari ücretin 4 bin 663 TL'si eridi.
TÜRK-İŞ'in araştırmasına göre, mayıs ayında dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi için bir ay boyunca gıdaya yapması

gerekli zorunlu asgari harcama tutarını gösteren açık sınırı 35 bin 174 TL oldu. Aynı dönemde yoksulluk sınırı da 114 bin 576 TL'ye yükseldi.
28 bin 75 TL olan asgari ücret, açık sınırının 7 bin TL altında kaldı.
Ara zam olmayacak
Milyonlarca çalışan, asgari ücrete temmuzda ara zam yapıp yapılmayacağını merak ederken ANKA Haber Ajansı, iktidar ve ekonomi çevreleriyle görüştü. Buna göre, asgari ücrete temmuz ayında zam düşünülmüyor, bu konuyla ilgili bir çalışma da söz konusu değil. Ekonomi çevreleri, asgari ücretin ocak ayında yüzde 27 zamlı 28 bin 75 TL'ye yükseltildiğini belirterek, asgari ücret zamlarının yıllık yapıldığını ifade etti.t24

**Anadolu Ajansı Kent Ekonomileri Zirvesi
Gaziantep-Halep**

Anadolu Ajansı (AA) öncülüğünde gerçekleştirilecek zirve, Gaziantep'te Türkiye-Suriye ticaret dünyasına bir araya getirecek

9 Haziran Gaziantep Üniversitesi Mavera Kongre ve Sanat Merkezi

Türkiye ve Suriye için Ticarete Yeni Ufuklar

Prof. Dr. Ömer Bolat
Türkiye Cumhuriyeti Ticaret Bakanı

Dr. Muhammed Nidal eş-Şaar
Suriye Arap Cumhuriyeti Ekonomi ve Sanayi Bakanı

Antep ve Suriye ticareti masaya yatırılacak

Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat, Anadolu Ajansı (AA) öncülüğünde, düzenlenecek olan "Anadolu Ajansı Kent Ekonomileri Zirvesi Gaziantep-Halep" programına katılmak üzere bugün Gaziantep'e geliyor.
Gaziantep Üniversitesi Mavera Kongre ve Sanat Merkezi'nde gerçekleştirilecek programda Türkiye ve Suriye'de ki iş dünyası bir araya gelecek. Anadolu Ajansı Gaziantep Bölge Müdürü Kerem Kocalar moderatörlüğünde 'Yeni dönemde Fırsatlar ve imkanlar' ve Anadolu Ajansı Ekonomi Haber Müdürü Merve Özlem Çakır, moderatörlüğünde 'Üretim, ihracat ve gümrüklerde yeni dönem' oturumları düzenlenecek. Programa Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat'ın yanı sıra Suriye Arap Cumhuriyeti Ekonomi ve Sanayi Bakanı Dr. Muhammed Nidal Eş-Şaar, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, Anadolu Ajansı Yönetim Kurulu ve Genel Müdür Serdar Karagöz, Halep Valisi Azzam El Garib, Gaziantep Ticaret Odası Başkanı Tuncay Yıldırım, Gaziantep Sanayi Odası Adnan Ünverdi, Halep Ticaret ve Sanayi Odaları Başkanları, Gaziantep OSB Başkanı Cengiz Şimşek, GAİB Koordinatörü Mete Akcan konuşmacı olarak katılacak. Haber Merkezi

IMF Başkanı Kristalina Georgieva'dan korkutan uyarı: Şokların ortadan kalkacağı bir noktaya ulaşamayacağız

IMF Başkanı Kristalina Georgieva, küresel ekonominin artık bitmek bilmeyen sürekli şoklar dönemine girdiğini belirterek, ülkelerin bu yeni gerçekliğe göre dayanıklı yapılar kurması gerektiği uyarısında bulundu.



Uluslararası Para Fonu (International Monetary Fund) Başkanı Kristalina Georgieva, dünya ekonomisinin son yıllarda art arda yaşanan krizlerle karşı karşıya kaldığını belirterek, ülkelerin sürekli şoklara dayanabilecek ekonomik temeller oluşturması gerektiğini söyledi.
Kristalina Georgieva yaptığı değerlendirmede "Dünyanın böyle olacağını henüz tam olarak

içselleştiremediğimizden endişeliyim. Şokların ortadan kalkacağı bir noktaya ulaşamayacağız" ifadelerini kullandı.
Georgieva, yapay zekâ dönüşümüne de değinerek, geçmişte küreselleşme sürecinde yapılan hataların yeni teknolojik dönüşümde tekrarlanmaması gerektiğini vurguladı.
2019'dan bu yana IMF Başkanlığı görevini sürdüren Kristalina Georgieva,

görev süresince Covid-19 pandemisi, Rusya-Ukrayna savaşı, gümrük tarifesi şokları ve İran-ABD gerilimi gibi birçok küresel krizle karşılaştı.
International Monetary Fund, Batı Asya'daki savaşların etkisiyle nisan ayında küresel büyüme tahminini aşağı yönlü revize etmişti. Kuruluşun yeni ekonomik tahminlerini temmuz ayında açıklaması bekleniyor.cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.003
09 HAZİRAN 2026 SALI
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
FAZİLET ECZANESİ
Eyüpoğlu mah.Dr.Rauf Yılmaz cad.No:14/C
(ŞAHİNBEY AĞI VE DIŞ HASTANESİ KARŞISI) /
ŞAHİNBEY / Telefon : 0 342 232 16 30
KÖSE ECZANESİ
75.yıl mahallesi Yeşilvadi bulvarı No:318 (Yılmazlar plaza karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0534 611 12 72
ÖZDEMİR ECZANESİ
Üçoklar Mah. Hasip Durri Cad. No:255(Ocaklar Karakolu Çaprazı-Yıldız Düğün Salonu Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422259292
PINAR ECZANESİ
Fıstık Araştırma Karşısı-Cergibozanlar Market Arkası-Konak Mah. / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422278584
TEKBAŞ ECZANESİ
Akkent Mahallesi 134016 Nolu Cadde No:1BB(ŞAHİNBEY MİLLET CAMİİ GİRİŞ TARAFI/ ERCAN OYUNCAK, TAMBU BAKLAVA ARKA SOKAĞI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0545 728 38 27
AÇIKBAŞ ECZANESİ
Güneykent Mahallesi 120208 Nolu Cadde No:3/110-111 ÖZEL DEFA LIFE HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI / ŞAHİNBEY / Telefon : 0537 065 56 59
TÜMAY ECZANESİ
GAZİANTEP ÜNİVERSİTE HASTANESİ
POLİKLİNİKLER KARŞISI 15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/H / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY
Telefon : 05449195717
FAHREDDİN ECZANESİ
Ertuğrulgazi mah. 189012 nolu cad. Özgür Akdağ apt. No:9/B - Doğuşer seramik karşı sokağı Şahinbey/

Gaziantep / ŞAHİNBEY
Telefon : 0532 745 04 97
ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
VAKKAS YILDIZ ECZANESİ
Mücahitler Mahallesi Sezen Aksu Bulvarı Sokak No:13/A (Olay Tv Arkası -Şehitkamil Kültür Merkezi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423241005
BEYOĞLU ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
INCİLİPİNAR MAH.NAIL BİLEN CAD.NO:3/M.25 KONUKOĞLU HAST. ACİL YANI / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0554 009 9027
MERVE ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
Güvenevler Mahallesi 29023 Nolu Cadde No.2/BA (sapphire sitesi altı,tazehan yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0507 237 37 27
Ü.KASAPBAŞI ECZANESİ
Fevzi Çakmak Bul.34/B 25 Aralık Devlet Hastanesi Karşısı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 336 07 31
KILIÇ ECZANESİ
Çıksorut Yeni Mah. 43 nolu Sk.N:5/A (Çıksorut Sağlık Ocağı Karşısı - Çıksorut Güven Karakolu Yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05366850247
BURCU BOYACI ECZANESİ
Karşıyaka Mahallesi Korutürk Caddesi No:226/A / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 323 12 34
SAYGILI ECZANESİ
Onat Kutlar Mahallesi 55020 Nolu Cadde No:67/A (Basra Kanal Yolu) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 230 91 93

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabit	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

12 EKİM 1986

Belediyenin gözüne nasıl sokalım?

Şehir caddeleri, ara sokakları oto park yeri haline geldi

Yolun her iki tarafına park edilen araçlar yüzünden yol tıkanıyor

Uyarıya kulak aşmamışlardı...

Batalhüyük ve Kadı Değirmeni yoluna dökülen asfalt toz toprak haline geldi

Batalhüyük mahallesinde oturanlar yapılan asfaltın uydurukluğundan yakınıyorlar.

Mahalleye gelen herkese yapılan asfaltın toz, toprak haline geldiğini göstererek yakınıyorlar "Devletin, milletin parasına yazık değil mi? Yapılan asfalta bir bakınız. Taniyabildiniz mi? Bu havaya uçan toz toprak belediye tarafından asfalt diye yola döküldü birkaç ay önce. Boşa giden milyonlara yazık, günah."

Bir süre önce Batalhüyük mahallesiyle Kadı Değirmeni kadar olan yol, belediye tarafından asfaltlanmıştı. Asfalt yapılırken gazete olarak ilgilileri uyarılmış, yolun kenarının düzeltilerek,

yağmur sularının akması sağlanmadıkça emeklerin boşa çıkacağını, harcanan milyonların sokağa atılacağını vurgulamıştık. Yapılan uyarılara rağmen altyapısız, su kanalsız asfalt kısa sürede yok oldu, gitti. Şimdi asfaltın yerini toz toprak kapladı. Çakır, çukur yol eskisinden kötü oldu.

Halka hizmet yerine, halkın gözünü boyamayı amaçlayan bu tür çalışmalara mani olunması, hizmetin tam getirilmesi isteniyor. Devletin parasını çar çur edenlerden hesap sorulması, örnek olması için de cezalandırılması gerektiği belirtiliyor.

Şehir merkezinde araç park yeri olmadığı için, sürücüler araçlarını sokak ve caddelere park ediyorlar. Bu caddelerden biri de Abdullah Edip Caddesi. Devlet dairelerine yakın olduğu için araç park yeri haline geldi.

Abdullah Edip Caddesi'nin Hürriyet Caddesi'nden başlayarak Eyüpoğlu Camiine kadar olan kısmı araçlar tarafından istila edilmiş durumda. Yolun her iki tarafına park edilmiş olan araçlar yolun tıkanmasına neden oluyor. Merkez Karakolu önündeki görevliler tıkanan yolu açmak için hayli zorluk çekiyorlar.

Aracını yolun kenarına parkeden

bir sürücü: "Şehir merkezine geliyorum. Aracımıza park edecek hiç bir yer yok. Mecburen trafiği sakin olan sokak ve caddeleri park için tercih ediyoruz" dedi. Caddenin kaldırımları dar olduğu için veya yerlerde kaldırım olmadığı için yayalarda araçların park edilmesinden yakınıyorlar.

Bir yaya "Zaten kaldırım denen bir şey yok. Araçların yolu sağlı sollu kapatması, yürümemizi engelliyor. Park eden araçların arasından geçerken, hareket halindeki araçların altında kalıp ezilmemek için her türlü çabayı harcıyoruz. Yetkililer sorunumuza bir an önce çare bulsun" dedi.

Şehirde günde 4700 kişi ankesörlü telefon kullanıyor Jeton satanlar normal karla yetinmiyor

Ankesörlü telefonlarla günde 4 bin 700 kişi görüşme yapıyor.

PTT'nin Gaziantep'lilere sunduğu bu yararlı hizmetten faydalanan ise yalnızca telefonla görüşen vatandaşlar olmuyor. PTT'nin bu hizmetinden jetonları yüzde 10 kârla satın alan bayiler de yararlanıyor.

Bazı bayilerin yüzde 10 kâra kanaat getirmeyip jetonları pahalı fiyata sattıkları söylenerek şikayet konusu oluyor.

Bayiler hariç, yalnızca PTT gişesinden günde yaklaşık 1200 büyük, 2 bin küçük, 1500 de orta boy jeton satılıyor. En çok

satışı yapılan jeton ise 40 liralık küçük jeton. Büyük jetonlar genellikle yurt dışı konuşmalar için alınıyor, fiyatı 600 lira. Orta boy jetonun fiyatı ise 200 lira.

Gaziantep'te bulunan bazı ankesörlü makinaları 3 dakikaya ayarlı olduğunu söyleyen PTT yetkilileri, 3 dakika dolduktan sonra otomatikman konuşmayı kestirip bunu da bazı vatandaşların bilmediğini söylediler. Diğer makinalarla süresiz olarak konuşma yapılabileceğini belirttiler.

Belediye Meclisi pazartesiye toplanıyor
Toplantının çok hareketli ve renkli geçmesi bekleniyor

Sorun çözümlenecek mi Arpacıoğlu mu Tataroğlu mu?

Belediye Meclisi Pazartesi günü saat 14 de eski belediye binası salonunda çalışmalarını sürdürecektir, ilk toplantıda ANAP'lı Belediye Meclis üyelerinden altısının pasif oy kullanmasıyla muhalefet istediğini yaptı. Belediyeye alınan 5 mühendisin onayı meclisten geçmedi.

Belediye Meclisinde yapılacak olan görüşmelerin çok hareketli ve renkli geçmesi bekleniyor ANAP'lı meclis üyelerinden bazıları Arpacıoğlu'nun Belediye Başkanlığının devam etmesini istiyor. Bir başka grup da Tataroğlu'nun görevi üstlenerek devam ettirmesini diliyor. Sızan haberlere

göre Tataroğlu, Hasan Celal Güzel tarafından kendisine bu şehre hizmet edilmesi amacıyla verilen belediyenin işlerini devam ettirmek istiyor. Arpacıoğlu'nun çevresine çöreklenip menfaat gurupları ise buna mani olmaya. Tataroğlu'nu belediyeden uzaklaştırmaya çalışıyorlar.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

04 AĞUSTOS 2006

Kaliteyi yükseltmenin en iyi yolu çalışmaktır

Eğitim kalitesi yönünden Gaziantep'in gerilerde kalmasının çok çeşitli nedenleri olduğunu, bunların araştırılıp eksikliklerin giderilmesi için çalışmalar yürütüldüğünü söyleyen Milli Eğitim Müdürü Süleyman Şişman, eğitim kalitesinin yükseltilmesi için öncelikli çözümün ailelerin eğitimin önemine inanması gerektiğini söyledi.

Enflasyon yine sürpriz yaptı TÜFE tahminleri aştı

TÜİK, Temmuz ayı enflasyon rakamlarını açıkladı. Buna göre temmuz ayında TÜFE yüzde 0,85, ÜFE 0,86 yüzde arttı. Yıllık enflasyon ÜFE'de 14,34, TÜFE'de 11,69 oldu. Piyasada ki genel kanı TÜFE'deki artışın yüzde 0,6 - 0,65 aralığında çıkacağı yönündeydi.

TÜFE'deki artış beklentilerin üzerinde gelirken, ÜFE'de ise tahminlerin oldukça altında artış kaydedildi. Sapmanın gıda fiyatlarındaki artıştan kaynaklandığını belirten uzmanlar, açılan enflasyon verilerinin tolere edilebilecek rakamlar olmakla birlikte önümüzdeki döneme yönelik tahminleri değiştireceğini belirtiyorlar. Merkez Bankası Beklenti Anketine göre ise enflasyon beklentisi yüzde 0,65 seviyesinde bulunuyordu. Bu arada yılın 7 ayında fiyat artışları, tüketici fiyatlarında yüzde 5,76, üretici fiyatlarında ise yüzde 12,64 olarak hesaplandı. Temmuz ayı itibarıyla 12

aylık ortalamalara göre yıllık enflasyon ise tüketici fiyatlarında yüzde 8,64, üretici fiyatlarında yüzde 5,82 oldu. İTO'nin önceki gün açıkladığı veriler umut vermişti. İstanbul Ticaret Odası (İTO) tarafından hazırlanan 1995 bazlı geçinme endeksinde göre, Temmuz ayında perakende fiyatlar yüzde 0,65 gerilerken, toptan fiyatlar yüzde 0,13 arttı.

Temmuz ayı itibarıyla son bit yılda ise İstanbul'da perakende fiyatlar yüzde 11,10, toptan fiyatlar yüzde 5,83 arttı. Temmuz ayında ortalamalara göre yıllık enflasyon da perakende fiyatlarda yüzde 12,75, toptan fiyatlarda yüzde 9,09 oldu.

Önce inanmak sonra da çalışmak gerekli

"Birinci ilke inanmak ikincisi ise çok çalışmaktır" diyen Şişman, "Hep söylüyorum yine söylüyorum, çalışmadan başarılı olmak mümkün değil. 'Devlet kadar işler yapmak için karıncalar gibi çalışmak gerekir' çalışmadan eğitimin kalitesini yükseltmek mümkün değil. Eğitimde başarılı olan ülkelere baktığımız zaman bunların çok çalıştıklarını görüyoruz. Japonya'da bir öğretmen sabahın 7'sinde işinin başında oluyor. Bakıyoruz ki veli ve öğrenci de aynı duyarlılıkta. Bizim de ilk olarak bahaneleri bırakıp çalışmakla işe başlamamız lazım. Elbette ki fiziksel şartlar ve imkanlarda eksikliklerimiz var. Ama bu eğitimin yeterince önemsenmemesi gerektiğini anlamına asla gelmez. Bizim yapacağımız iş çalışmak. Burada eksiklik ve aksaklık kimden kaynaklanıyorsa ben de dahil bu süreçte bu sorunu çözmektir" diye konuştu.

6 Yılda ağacın kökleri toprağın altına salınıyor
Eğitimin kısa sürede sonuç verecek bir yatırım olmadığını, ancak kaybedilecek bir günün bile bulunmadığını vurgulayan

Şişman, "Bambu ağacı 6 yılda toprağın yüzüne çıkmıyor. Altı yılda kök salıyor, ancak 6 yıl sonra toprağın yüzüne çıkıyor ve ondan sonra da yılda 25-27 metre uzuyor. Yeter ki sağlam alt yapı ve temel verilsin" dedi. Çin Bambu ağacının yetişmesi, olumlu ısrar için güzel bir örnektir. Çinliler bu ağacı söyle yetiştirir: Önce ağacın tohumu ekilir, sulanır ve gübrelenir. Birinci yıl tohumda herhangi bir değişiklik olmaz. Tohum yeniden sulanıp gübrelenir. Bambu ağacı ikinci yılda da toprağın dışına filiz vermez, üçüncü ve dördüncü yıllarda her yıl yapılan işlem tekrar edilerek bambu tohumu sulanır ve gübrelenir. Fakat inatçı tohum bu yılda da filiz vermez. Çinliler büyük bir sabırla besinci veya altınca yılda da bambuya su ve gübre vermeye devam ederler. Ve nihayet besinci, onuncu yılın sonlarına doğru bambu yeşermeye başlar" dedi.

Şişman, "Altı hafta gibi kısa bir sürede yaklaşık 27 metre boyuna ulaşır. Akla gelen ilk soru şudur: Çin bambu ağacı 27 metre boyuna altı hafta da mı yoksa beş 6 yılda mı ulaşmıştır? Bu sorunun cevabı; tabii ki beş, altı yıldır" şeklinde konuştu.

Sanko, çimento sektöründe 306 milyon dolarlık yatırım yapacak

Sanko Holding Yönetim Kurulu Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, çimento sektöründe 306 milyon dolarlık yatırım yapacaklarını, bunun 75 milyon dolarını IFC'den (Uluslararası Kredi Kurumu), 100 milyon dolarını 7 uluslararası bankadan oluşan konsorsiyumdan sağlanan sendikasyon kredisi ile 131 milyon dolarını da öz kaynaklarla karşılayacaklarını kaydetti.

Sanko Holdingin çimento sektöründeki temsilcisi Çimko ile Dünya Bankasının özel sektör kolu olan IFC arasında kredi anlaşmasının imza töreninde konuşan Konukoğlu, Türkiye'de çimento kapasitesinin üzerinde bir inşaat hareketi başladığını, çimento fabrikalarının buna cevap veremez hale geldiğini anlattı.

İç pazardaki ihtiyacın yanı sıra Irak ve Suriye'de yeni pazarlar oluşturulduğunu belirten Konukoğlu, Ağustos 2006'da tamamlamayı planladıkları Narlı'daki fabrikanın klinker çimento üretim kapasitesinin günde 10 bin ton olacağını, bunun 7-8 bin tonunu bölgeye (Irak ve Suriye) ihraç edebileceklerini dile getirdi.

Konukoğlu, Türkiye'de 36 milyon ton klinker çimento üretim kapa sitesinin olduğunu, Sanko'nun şu anda yüzde 2,5 olan pazar payını kısa vadede yüzde 7-10 arasına, uzun vadede de yüzde 10'un üzerine çıkarılmayı hedeflediklerini vurguladı. Sağladıkları kredinin Türkiye'ye olan güveni gösterdiğini dile getiren Konukoğlu, "Dünyanın her tarafında panik olabilir, ama Türkiye'ye güven var. Bu nedenle hükümete teşekkür etmek gerekiyor" dedi.

Konukoğlu, "306 milyon doların 250 milyon dolarını Kahramanmaraş'ta iki ay önce inşaatına başladığımız çimento fabrikası için, 56 milyon dolarını da Bartın'daki çimento fabrikamızı yenilemek için kullanacağız" diye konuştu.

Konukoğlu, sağlanan kredinin 10 vadeli olduğunu, ancak faiz oranını açıklayamayacağını söyledi. Enerji alanında gerçekleştirilecekleri yatırımların sorulması üzerine Konukoğlu, "Ceyhan'da BOTAS ile petrolün aktığı yerin ortasında 1 milyon

100 bin metrekarelik arsamız var. Rafineri kurmak için yerli ya da yabancı bir ortak olursa, tekliflere açığız" dedi.

Daha önce çeşitli illerde hidroelektrik santral kurmak için başvuruda bulduklarının hatırlatılması üzerine Konukoğlu, "Hidroelektrik santral kurmak için yaptığımız başvurulardan ikisi EPDK'dan onay aldı. 800 milyon dolar ila 1 milyar dolar arasında bir yatırım planlıyoruz" diye konuştu.

Konukoğlu, İstanbul'da rüzgar santrali kurmayı planladıklarını, yerli için araştırmalarının sürdüğünü, bu santral için de 80 milyon dolarlık bir yatırımı hedeflediklerini söyledi.

Çimento ihracının kayda alınmasına ilişkin yürürlüğe konu lan karara ilişkin bir soruya Konukoğlu, "Ticaret cıva gibidir, nerede yol bulursa oraya gider. İhracata fon da koysanız, kayda da alsanız dünya fiyatlarını Türkiye değiştiremez. Neden teklifte gelince ihracat, ithalat var da çimentoya gelince böyle yapılıyor?" karşılığını verdi.

İnşaat sektöründe çimento fiyatlarının artışıyla ilişkin şikayetlerin bulunduğu hatırlatılması üzerine ise Konukoğlu, çimentoda 1 yıldaki artışın yüzde 22 olduğunu, döviz kuru göz önüne alındığında bunun büyük bir rakam olmadığını, çimentonun inşaatı ki payının yüzde 4 olduğunu söyledi.

Konukoğlu, tekstil sektöründeki faaliyetlerine ilişkin bir soru üzerine de tektistilden çekilmediklerini, ancak diğer alanlarda yaptıkları yatırımlar sonucu tektistilin payının yüzde 90'lardan yüzde 55'lere gerilediğini, yani holding içindeki payının azaldığını ifade etti.

Kendini Sevdiğin Kadar Başkalarını Sev...



**Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı**

Sahip olduğumuz malın, mülkün, gücün, kimliğin, cinsiyetin ya da tarihin eşsiz olduğuna inanmak yerine, her birimizin birbirini içerdiğini hatırlamamız gerekir. Çünkü ne olursak olalım, birbirimize mecburiyetimiz vardır. Birbirimizi incitmemek, korumak, güven duygusunu beslemek ve bireysel ya da toplumsal ilişki düzenine katkıda bulunmak bizleri de özgür ve güvenli kılar.

Bugün dünyanın; çok kültürlülüğün, barışın, sevginin, hoşgörünün ve eşitliğin etrafının baskılarla çevrelendiğini biliyoruz. İnsan da tam bu ablukada debelenip duruyor. Peki insanların birlikte yaşayabileceği bir dünya mı kuruyoruz, yoksa hep birlikte karanlık yanlarımızdan beslenen bir yabancılaşmayı mı büyütüyoruz?

Çoğumuz artık yeryüzünde tekelleşen dikey bir ağıın varlığını hissediyoruz. Bu ağ, kendi sürekliliğini binlerce yıl öncesine uzanan eşitsizlik hiyerarşilerini kurumsallaştırarak sürdürüyor. Adına ne dersek diyelim; erkekle kadın, ebeveynle çocuk, Asyalıyla Avrupalı, beyazla siyah, yoksulla zengin arasındaki ayrımları koyulaştırıyor. Her parçanın eşit olmadığını iddia ederek zihinlerin kendisini kutsamasına ve itaate yönelmesine zemin hazırlıyor.

Peki bu noktadan sonra ileriyi nasıl gidilir? Tepetaklak olmuş dünyanın içinde, izini kaybettiğimiz hayatı ve hissetmeye bile mecâlimizin kalmadığı varoluş duygularımızı yeniden nasıl tasarlayabiliriz?

İnsanların bedenleri var; evet. Ancak o bedenlerin içindeki söylenceler sustu. Şen şakrak mizahlar askıda kaldı. Güldüren ve eğlendiren takımlar keyifsizleşti. Sevgi ve aşk üreten dokular körelti. İradeyi parçalayarak dağıtanlar, bedenini içini yeniden özgürleştirecek anlam arayışını neredeyse suç sayıyor.

İnsanların birbirine karşı kıskırtıldığı; duyguların örselendiği; toplumların cinsiyetleri, dilleri, kimlikleri ve yaşam tercihleri üzerinden horlandığı bir dünya bizimkisi. Zorla tek medeniyete doğru sürüklenen bu dünya; ticaret yapanları, iş büyütenleri, küresel sermayenin büyük bölümünü elinde tutanları memnun ediyor olabilir. Ancak çoğunluk için durum başka ses veriyor. Hoşgörüyü tüketen, zorlukları büyüten ve eşli benzeri görülmemiş anlaşmazlıkları körükleyen korku iklimi, artık çoğunluğun boynuna kadar dayanmıştır. Bu durumdaki hiç kimse kendini güvende görmüyor.

Unutmayalım; sirtını ırkçılığa, cinsiyetçi ayrımlara, kültürel ve inançsal kutuplaşmalara dayayanlar; sınıfsal eşitsizliklerden beslenenler altında hepimize kaybettiriyor. Üstelik umut ile umutsuzluk arasında gidip gelen bu gelgitler, amaçlarımıza ulaşma irademizi ve insanlığın geleceğine katkı sunma isteğimizi de zayıflatıyor.

Oysa her birimizin kolayca tutunabileceği, güllüşünü içine çekebileceği, içtenlikle bağlanabileceği ve keyifle sorumluluk üstlenebileceği bir hayata ihtiyacı var.

Evet, zorluklar her çağda olağanüstü boyutlardaydı. Şiddet, öfke, tepki ve yıkma güdüsü insanlık tarihinin her döneminde başlıca sorunlardan biri oldu. Ama bütün bunlara rağmen korkularımızı, belirsizliklerimizi ve sevgisizliğimizi aşabilirsek; empati birikimimizi canlı ve diri tutabilirsek, biraz daha alçakgönüllü davranabilirsek insanlık bu durumun üstesinden gelebilir.

İnsanlar kendilerini dünyanın merkezi, ait oldukları kültürel insanlık tarihinin tek belirleyici unsuru; ırklarını, cinsiyetlerini, dillerini ve coğrafyalarını tarihin başlangıç noktası olarak görmekten vazgeçerse, üzerlerine gıydikleri esaret kefenini de yırtabilirler. Friedrich Nietzsche, soyla sopl ve geçmişle övünmenin insanı hakikatten uzaklaştırdığını söyler. Halil Cibran ise insanı bir bulutun üzerine çıkıp sınırların dışında olmadığını görmeye çağırır. Her ikisi de saygının, ilginin ve değer vermenin önemini hatırlatır.

Ve Konfüçyüs, insanın kendini sevdiği kadar başkalarını da sevmesini yaşamın özü olarak önümüze koyar.

Bu çağrıyla duyabilirsek; eşitlik, özgürlük, sorumluluk ve hakikat taşlarıyla daha yaşanabilir bir dünyanın yolunu düşeyebiliriz. Çünkü sevgi, güven, arkadaşlık, özveri, alçakgönüllülük, eşitlik ve adalet yoksa, kim gerçekten mutlu olabilir ki?

*Yararlanılan Kaynaklar Alıntılmalılar
21. Yüzyıl için 21 Ders- Y. Noah Harari
Tarihin Yaşam İçin Yararı ve Zararı Üzerine-
Friedrich Nietzsche
Analektler-Konfüçyüs*

“Üçüz dönüşüm sektörümüzün yol haritasını oluşturuyor”

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) T. Çimento ve Çimento Ürünleri Meclisi Toplantısı'nda gerçekleştirilen seçim sonucunda SANKO Holding ve TÜRKÇİMENTO Yönetim Kurulu Başkanı Adil Sani Konukoğlu, TOBB Çimento ve Çimento Ürünleri Meclisi'nin Başkanı oldu.

Seçimin ardından değerlendirmelerde bulunan Konukoğlu, “TOBB Çimento ve Çimento Ürünleri Meclisi Başkanlığı görevini üstlenmekten büyük bir memnuniyet duyuyorum. Sektörümüz, yeşil dönüşümden dijitalleşmeye, sürdürülebilirlikten uluslararası rekabete kadar birçok başlıkta önemli bir dönüşüm sürecinden geçiyor. Meclisimiz çatısı altında tüm paydaşlarımızla birlikte hareket ederek sektörümüzün rekabet gücünü artıracak, sürdürülebilir büyümesini destekleyecek ve ülkemizin kalkınma hedeflerine katkı sunacak çalışmalarını kararlılıkla sürdüreceğiz” dedi.

Toplantıda sektörün mevcut durumu ve geleceğine ilişkin değerlendirmelerde bulunan Konukoğlu, küresel ölçekte yaşanan ekonomik dalgalanmalar, enerji maliyetleri, iklim politikaları ve ticaret

düzenlemelerinin üretim modellerini yeniden şekillendirdiğini belirterek, Türk çimento sektörünün bu dönüşüm sürecine güçlü yatırımlarla hazırlanmış olduğunu ifade etti.

TÜRKÇİMENTO verilerine göre 2025 yılında sektörün toplam çimento üretiminin 97,8 milyon tona ulaştığını belirten Konukoğlu, iç satışların 82,2 milyon ton, ihracatın ise 15,6 milyon ton olarak gerçekleştiğini söyledi. Üretilen çimentonun yaklaşık yüzde 16'sının dış pazarlara ihraç edildiğini vurgulayan Konukoğlu, sektörün üretim kapasitesi, ihracat gücü ve iç pazar dinamizmi açısından güçlü performansını sürdürdüğünü kaydetti.

Çimento sektörünün tarihinin en kapsamlı dönüşüm süreçlerinden birini yaşadığını ifade eden Konukoğlu, sektörün odağında yeşil dönüşüm, dijital dönüşüm ve insan odaklı dönüşüm olmak üzere üç temel başlığın yer aldığını belirtti.

Bu süreci “üçüz dönüşüm” olarak tanımlayan Konukoğlu, dijitalleşme, veri odaklı yönetim anlayışı, yapay zeka uygulamaları ve ileri üretim

teknolojilerinin enerji verimliliğinden karbon emisyonlarının azaltılmasına kadar birçok alanda dönüşümün temel unsurları haline geldiğini söyledi.

Türk çimento sektörünün sürdürülebilirlik yatırımlarını kararlılıkla sürdürdüğünü belirten Konukoğlu, bugün 17 fabrikada, 27 hatta kurulu atık ısı geri kazanım tesisleri sayesinde toplam 164,5 megawatt enerji üretimi gerçekleştirildiğini ifade etti.

Bu yatırımlar sayesinde yaklaşık 2,6 milyon kişinin günlük elektrik tüketimine denk bir enerji üretim kapasitesine ulaştığını belirten Konukoğlu, sektörün elektrik tüketiminin yaklaşık yüzde 10'unun da atık ısı geri kazanımı, güneş ve rüzgar gibi sürdürülebilir kaynaklardan karşılandığını kaydetti.

Yeşil çimento hedefleri öne çıkıyor
Türkiye'nin 2053 net sıfır emisyon hedefi doğrultusunda alternatif yakıt kullanım oranlarının artırılması, klinker oranının düşürülmesi ve düşük karbonlu yeni nesil üretim teknolojilerinin yaygınlaştırılmasının büyük önem taşıdığı vurgulayan Konukoğlu, yeşil çimento kullanımının sektörün

dönüşümünde kritik rol oynadığını söyledi.

Kamu projelerinde yeşil çimento kullanımının teşvik edilmesine yönelik çalışmalar yürüttüklerini ifade eden Konukoğlu, ötümüzdeki 10 yıllık dönemde yaklaşık 11 milyon ton karbon emisyonu azaltımının hedeflendiğini belirtti.

Uluslararası iş birlikleri güçleniyor
Konuşmasında Çin Çimento Birliği ile geliştirilen stratejik iş birliğine değinen Konukoğlu, Türkiye'nin güçlü üretim altyapısı ile Çin'in dijitalleşme, otomasyon ve yapay zeka alanlarındaki emisyonunun birleşmesinin sektör açısından önemli fırsatlar sunduğunu ifade etti.

Konukoğlu, ötümüzdeki dönemde teknoloji paylaşımı, pilot projeler, ortak eğitim programları ve uzman değişimleri gibi alanlarda iş birliklerinin geliştirilmesini hedeflediklerini belirtti ve bu çalışmaların Emisyon Ticaret Sistemi ve sınırda karbon düzenlemeleri gibi küresel mekanizmalara uyum sürecine de katkı sağlayacağını sözlerine ekledi.

İktidarın önceliği kadını korumak, şiddeti önlemek ve eşit yaşam koşulları olmalı

Kadınlar için nafaka çoğu zaman yeni bir yaşam kurabilmenin asgari güvencesi

Ailenin korunması, adı altında yürütülen politikaların gerçekte kadınların değil, erkek egemen düzenin korunmasına hizmet ettiğini sözlerine ekleyen Sönmez, “Şiddet gördüğü, ekonomik baskıya maruz kaldığı veya eşitsizlik yaşadığı bir evliliği sonlandırmak isteyen kadınlar için nafaka çoğu zaman yeni bir yaşam kurabilmenin asgari güvencesi. Bu güvencenin ortadan kaldırılması, kadınları şiddet döngüsü içerisinde kalmaya zorlayacak” şeklinde konuştu.

Nafaka hakkını tartışmaya açmak kadın yoksulluğunu derinleştiriyor

Türkiye'de milyonlarca kadının ücretsiz ev içi emekle yaşamını sürdürmeye zorlandığını ifade eden Sönmez, “Çocuk, yaşlı ve hasta bakımının sorumluluğu kamusal hizmetler yerine kadınların üzerine yıkılıyor. Kadın emeğinin

görünmez kılındığı bu düzende nafaka hakkını tartışmaya açmak, kadın yoksulluğunu daha da derinleştirmek anlamına geliyor” ifadelerini kullandı.

Nafaka bir ayrıcalık değil yoksulluğa düşecek tarafın korunmasını amaçlayan sosyal bir hak

Nafaka hakkının da tıpkı İstanbul Sözleşmesi gibi yıllardır kamuoyuna bilinçli biçimde çarpıtılarak sunulduğuna dikkat çeken Sönmez, “Nafaka bir ayrıcalık değil, boşanma sonrası yoksulluğa düşecek tarafın korunmasını amaçlayan sosyal bir hak. Bugün nafakadan yararlananların büyük çoğunluğunu kadınlar oluşturuyor. Bunun nedeni kadınlara tanınmış bir imtiyaz değil; kadınların işgücüne katılımının düşük olması, güvencesiz ve kayıt dışı çalıştırılması, bakım yükünün omuzlarına bırakılması ve ekonomik eşitsizliklerin sürmesi” açıklamasını yaptı. Haber Merkezi

Baklavamız 5., fıstık sarmamız 6. sırada yer aldı

1. Antakya Künefesini (Türkiye)
İnce tel kadayıfın özenle tereyağı ile harmanlanması ve tuzsuz peynirle buluşturulmasıyla hazırlanan Antakya künefesini, sıcak servis edilen geleneksel bir Türk tatlısıdır. Şerbetin sıcak tatlıyla birleşmesiyle elde edilen yumuşak iç doku ve çıtır dış yüzey, bu lezzeti benzersiz kılar. Üzeri genellikle Antep fıstığı ile süslenerek hem görsel hem de lezzet açısından zenginleştirilir. Özellikle sıcak tüketildiğinde peynirin özlen dokusu, künefeyi dünya çapında yeni bir konuma taşır.

2. Clotted Cream Ice Cream (İngiltere)
İngiliz mutfağının en özel tatlılarından biri olan bu dondurma, yoğun kıvamlı clotted cream yani İngiliz kaymağı kullanılarak hazırlanır. Yavaş pişirme ve özel soğutma teknikleri sayesinde oldukça kremli ve yoğun bir doku elde edilir. Şekerle dengelenen zengin süt aroması, klasik dondurmadan çok daha dolgun bir tat profili sunar. Genellikle sade tüketilse de bazı versiyonlarında vanilya veya meyve sosları da kullanılabilir.

3. Gelato al Pistacchio (İtalya)
Sicilya bölgesinin meşhur Antep fıstıklarından elde edilen bu gelato, yoğun aroması ve pürüzsüz dokusuyla İtalyan tatlı kültürünün önemli bir parçasıdır. Geleneksel dondurmalarından daha az hava içermesi nedeniyle daha yoğun bir lezzet sunar. Doğal fıstık yağı sayesinde hem

kremamsı hem de aromatik bir tat profiline sahiptir. Genellikle taze fıstık parçaları ile servis edilerek lezzeti güçlendirilir.

4. Strudel (Avusturya)
İncecik açılmış hamurun içine elma, tarçın, şeker ve kuru üzüm karışımının eklenmesiyle hazırlanan strudel, fırında pişirilerek servis edilen geleneksel bir Avusturya tatlısıdır. Hamurun kat kat ince yapısı, iç harcın sulu ve aromatik dokusuyla birleşerek dengeli bir lezzet oluşturur. Sıcak servis edildiğinde üzerine pudra şekeri serpilerek tatlıya hafif bir aroma eklenir.

5. Gaziantep Baklavası (Türkiye)
İnce ince açılmış yufkaların arasında bol Antep fıstığı ve kaliteli tereyağı kullanılarak hazırlanan Gaziantep baklavası, şerbetle bulduğunda eşsiz bir lezzet ortaya çıkarır. Kat kat yapısı sayesinde hem çıtır hem de yumuşak dokular aynı anda hissedilir. Özel bakır tepsielerde pişirilen bu tatlı, Türkiye'nin gastronomi alanındaki en güçlü temsilcilerinden biridir.

6. Fıstıklı Sarma (Türkiye)
İnce yufkanın bol Antep fıstığı ile doldurulup sarılmasıyla hazırlanan fıstıklı sarma, baklavanın daha yoğun fıstıklı bir versiyonu olarak bilinir. Şerbetle tatlandırıldıktan sonra dış yüzeyi hafif çıtır, iç kısmı ise yoğun aromalı bir yapıya kavuşur. Özellikle Antep mutfağında özel günlerde sıkça tercih edilen geleneksel bir tatlıdır. cumhuriyet

Anaç hayvan sayısı sadece Antep'te değil, Türkiye genelinde azalıyor

Yem maliyetleri açısından 2026 yılının ilk yarısının üretim açısından sıkıntılı bir süreç olduğunu kaydeden Türkman, “2025 yılının hasat döneminde 3 lira civarında olan beyaz samanın kilogram fiyatı 8 liraya kadar yükseldi. 12 lira dolaylarında olan mercimek samanının fiyatı 22 liraya, arpanın kilosu 12 liradan 17 liraya kadar çıktı. Buna karşın hayvan fiyatları da çok artmadı. Dolayısıyla üreticiler açısından zor bir dönem olduğunu söyleyebiliriz” açıklamasını yaptı.

Türkman, “2026 yılının ilk ayından beri yağış miktarının diğer yıllara göre artması özellikle küçükbaş hayvancılık sektöründe yem maliyetlerini daha da artırdı. Çünkü yağış olduğu müddetçe üretici, küçükbaş hayvanını dışarıya çıkaramadı. Çıkaramadığından ahırda beslemek zorunda kaldı. Bu da yem maliyetlerinin artmasına yol açtı. Lakin yağışlar sonucunda dağlarda ve meralarda otlar daha fazla çıkacak. Bazı bölgelerde hububat hasadı başladı rekor bekleniyor. Eğer böyle bir şey olursa yem girdileri de geriler diye düşünüyoruz” ifadelerini kullandı.

Kurban Bayramı'nda çok sayıda küçükbaş hayvanın satıldığını kaydeden Başkan Türkman, “İnsanlar, kurbanlık hayvanlıklarını aldılar, kestiler. Dolayısıyla sektörde bir boşluk oluşacak. Şu anda bölgemizdeki kuzular 3-4 aylık. Bu kuzular büyütülmeye çalışılacak. Ahırları boşalan üreticileri Anadolu, Doğu Anadolu Bölgesi ve diğer illerde hayvan alıp besleyecekler. Dolayısıyla küçükbaş hayvan fiyatlarının çok da düşeceğini düşünmüyorum” değerlendirmesinde bulundu.

‘Et ve Süt Kurumu 2025 yılında yurt dışından getirilip satılan besilik dananın kilogram fiyatını 228 lira olarak belirlemiştir’ ifadelerini kullanan Türkman, “2026 yılında 228 lira olan fiyatı 420 liraya çıkarttı. Yurt dışından gelen hayvanların işletmeye maliyeti masraflarla birlikte 440 liraya kadar yükselecek. Bu durum ister istemez piyasada hayvan satışlarına bir yön verecek. Dolayısıyla bundan sonra fiyatların çok gerileyeceğini düşünmüyorum. Çünkü üretim azalıyor, üretimini azaldığı yer yerde fiyatların düşmesini beklemek mantıklı olmaz” şeklinde konuştu. Haber Merkezi

Milyonlarca yurttaş yeterli ve güvenli gıdaya ulaşamıyor

Fiyatlar yükseldikçe tüketici ucuz ve denetimsiz gıdaya yöneliyor

İhlallerin gıda enflasyonu ile orantılı şekilde tırmandığını vurgulayan Kayabaşı, “2026 Nisan'ında yıllık gıda enflasyonu yüzde 34,5 düzeyinde, mutfak enflasyonunda yıllık ortalama yüzde 40'ın üzerinde. Fiyatlar yükseldikçe maliyet baskısı altındaki üretici kalite düşürmeye, tüketici ise ucuz ve denetimsiz gıdaya yönelmekte; merdiven altı üretim, taklit ve tağşiş için zemin genişliyor. Her canlı bireyin beslenme, gelişme ve yaşamını idame ettirme hakkı vardır ve bu hak hiçbir biçimde ekonomik olanaklar gibi koşullara bağlanmamalı” değerlendirmesini yaptı.

Rakamlar, denetimler artmasını karşın sorunun büyüdüğünü gösteriyor

Kayabaşı, “Tarım ve Orman Bakanlığı'nın rakamları, denetimlerin sayıca artmasına rağmen sorunun büyüdüğünü gösteriyor. Guvenlirgida. tarimorman.gov.tr üzerinden kamuoyuna duyurulan taklit, tağşiş ve sağlığa zararlı ürün sayısı, 2024 sonunda bin 60 partiden 2025 sonunda 2 bin345 partiye çıkmış; yani bir yılda iki katından fazla artmış. 2025'te 1 milyon 365 bin 585 resmi gıda kontrolü yapılmış, 33 bin 680 idari para cezası uygulanmış, 593 dosya savcılığa iletilmiş” şeklinde konuştu.

2025 yılında şikayet sayısı 149 bine yükseldi

Vatandaşın şikâyet hattı ALO 174e 2024'te 108 bin 484 olan şikâyet sayısının 2025'te 149 bin 72'ye yükseldiğini sözlerine ekleyen Kayabaşı, “Geniş ve riskli bir gıda zincirinde, sınırlı sayıda teknik personelle bu ölçekte

denetim yapılması; denetimlerin önemli bir bölümünün kısa süreli, belge ve görünür koşullara sınırlı, özney ve derinlemesine olmaktan uzak yürütüldüğü yönünde ciddi bir şüphe yaratıyor” dedi.

Taklit ve tağşiş cezaları gerçekten caydırıcı olmalı

Denetim sayısının değil, niteliğinin önemli olduğuna vurgu yapan Kayabaşı, “Yeterli sayıda gıda mühendisi ve teknik personelle süreli ve bağımsız denetim sağlanmalı. Taklit ve tağşiş cezaları gerçekten caydırıcı olmalı; ihlali tekrarlayanların farklı unvanlarla üretime dönmesi engellenmeli. Pestisit kalıntıları, mikotoksinler, veteriner ilaç kalıntıları, alerjen yönetimi, soğuk zincir ve izlenebilirlik konularında laboratuvar altyapısı güçlendirilmeli; analiz sonuçları kamu yararı gözetilerek açıklanmalı” çağrısında bulundu.

Yetkilendirilmiş Gıda Danışmanı sistemi hayata geçirilmeli

Taklit-tağşiş listelerinin düzenli, tarafsız ve şeffaf biçimde açıklanmaya devam edilmesine dikkat çeken İl Temsilcisi Kayabaşı, “Üreticileri ve küçük aile çiftçiliğini destekleyen, gıdaya erişimi bir hak olarak gözetilen, gıda egemenliğine dayalı, kamucu tarım ve gıda politikaları benimsenmeli. Özellikle “Gıda Mühendisi” istihdam edemeyecek ölçekteki küçük gıda işletmelerinin, teknik ve hijyen konusunda destek alabilmeleri amacıyla, TMMOB Gıda Mühendisleri Odası tarafından Tarım ve Orman Bakanlığı'na önerilen “Yetkilendirilmiş Gıda Danışmanı” sistemi hayata geçirilmeli” önerisini yaptı. Haber Merkezi

Mahpuslara yönelik tecrit politikalarından vazgeçilmeli

Şube Eşbaşkanı Adile Kılıç, “Seda Baykan'ın sürdürdüğü açlık grevi her geçen gün sağlık durumunun daha da ağırlaşmasına neden oluyor. Mahpusun sağlık ve yaşam hakkının korunması için düzenli tıbbi kontrollerinin bağımsız hekim İnsan Hakları Derneği olarak bir kez daha yetkilileri uyarıyoruz; Seda Baykan başta olmak üzere mahpuslara yönelik tecrit politikalarından vazgeçilmeli ve mahpusların sevk talepleri kabul edilmeli” dedi.

Tüm girişimlere rağmen herhangi bir gelişme yaşanmadı

Seda Baykan'ın yaklaşık 4 yıldan beri Adalet Bakanlığı'nın talimatıyla tekli oda olarak adlandırılan hücrede tutulduğunu vurgulayan Kılıç, “Diğer mahpuslarla iletişimi sağlanmamakta ve ayrıca kendi beyanına göre adli mahpuslar tarafından siyasi kimliği nedeniyle hedef gösteriliyor. Mahpus tarafından Adalet Bakanlığı başta olmak üzere ilgili mercilere yapılan başvurular ise sonuçsuz bırakıldı. Derneğimiz tarafından sorunun çözümü amacıyla Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığı ile görüşülmüş ve ilgili mercilere Seda Baykan'ın durumu hakkında başvurularda bulunulmuş. Ancak tüm girişimlere rağmen herhangi bir gelişme yaşanmamış” değerlendirmesini yaptı.

Diğer mahpuslarla hiçbir şekilde iletişim kurmasına izin verilmiyor

Derneğin avukatlarının 4 Nisan tarihinde Diyarbakır Kadın Kapalı Hapishanesi'nde Seda Baykan ile görüşme gerçekleştirdiğini hatırlatan Kılıç, “Mahpusun beyanına göre açlık grevi eylemine başladığı tarihten bu yana yaklaşık on iki kilo vermiş. Ayrıca uyku bozukluğu yaşamaya başlamış. Yine mahpusun beyanına göre adli mahpuslar tarafından kendisine yönelik tehditler devam etmekte, sevk taleplerine yanıt verilmemekte ve diğer mahpuslarla hiçbir şekilde iletişim kurmasına izin verilmiyor”

ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin iç hukuku ile taraf olduğu uluslararası sözleşmelere açıkça aykırı

Kılıç, “Türkiye hapishanelerinde mahpusların tek kişilik hücrelerde tutulmaları, sosyal izolasyona maruz bırakılmaları ve ailelerinden uzak hapishanelerde tutulmaları; hem fiziksel hem de psikolojik sağlıklar üzerinde ciddi sonuçlar doğuruyor. Bir işkence yöntemi niteliği taşıyan uzun süreli tecrit uygulamaları, Türkiye'nin iç hukuku ile taraf olduğu uluslararası sözleşmelere açıkça aykırı” şeklinde konuştu.

Mahpuslar sorumlu mercilerden etkili bir sonuç alamıyor

Türkiye hapishanelerinde tecrit uygulamaları başta olmak üzere çeşitli hak ihlallerine karşı mahpusların en son çare olarak başvurdukları yöntemin açık grevi eylemi olduğuna dikkat çeken Kılıç, “Mahpuslar yaşadıkları ihlallerin giderilmesinden sorumlu mercilerden etkili bir sonuç alamıyor. Özellikle sorunların çözümsüz bırakılması nedeniyle uzun süre açlık grevi yapmak zorunda kalan mahpuslar ciddi sağlık sorunlarıyla karşı karşıya kalıyor. Geçmişte açlık grevleri nedeniyle birçok mahpus yaşamını yitirmiş, bazı mahpuslarda ise tedavisi mümkün olmayan kalıcı sağlık sorunları ortaya çıkmış” değerlendirmesinde bulundu.

İlgili kurumları acilen harekete geçmeye davet ediyoruz

İnsan Hakları Derneği Antep Şubesi Eşbaşkanı Adile Kılıç, konuşmasını şöyle tamamladı: “Yetkililerin talepleri karşısında sessiz kalmayı sürdürmesi, ortaya çıkabilecek telafisi mümkün olmayan sonuçlardan doğacak sorumluluğu da beraberinde getirecek. Bu nedenle ilgili kurumları acilen harekete geçmeye, tecrit uygulamalarını sonlandırmaya ve mahpusun sevk talebini gecikmeksizin değerlendirmeye çağırıyoruz.” Haber Merkezi